

<b>1. NADLEŽNI ORGAN</b> Ministarstvo pravde	
<b>2. IZVJEŠTAJNI PERIOD:</b> 01.07-30.09.2009. godine	
<b>3. MJERE U KOJE JE ORGAN UKLJUČEN:</b> <i>(pobrojati sve mjere iz Akcionog plana koje se odnose na izvještavanje nadležnog organa/institucije/komisije ili NVO)</i>	
<b>3.1. MJERA</b> Izrada prijedloga Krivičnog zakonika (posebno u domenu uvođenja instituta proširenog oduzimanja imovinske koristi stečene izvršenjem krivičnog djela, definisanje krivičnog djela izvršeno na organizovan način kao opšti institut krivično-materijalnog prava)	<b>a/ Stepen realizacije: (Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)</b> Ministar pravde je obrazovao u decembru 2008. godine Radnu grupu za izradu teksta Predloga zakona o izmjenama i dopunama Krivičnog zakonika.  Trenutno Radna grupa priprema tekst Predloga zakona o izmjenama i dopunama koji će, između ostalog, sadržati obrađena pitanja iz ove mjere.
	<b>b) Planirani rok za realizaciju mjere (i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja):</b> Utvrđivanje Predloga od strane Vlade Crne Gore i donošenje ovog zakona u Skupštini Crne Gore je planirano za 2009. godinu.
	<b>c) Faktori rizika</b> Nema rizika.
	<b>d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća)</b> Zakon o budžetu Crne Gore za 2009. godinu ("Službeni list CG", broj 82/08) u glavi II (Posebni dio) u članu 38 vrši raspored sredstava tekućeg budžeta po potrošačkim jedinicama i izdacima po ekonomskoj klasifikaciji.  Aktivnosti na realizaciji predmetne mjere finansiraju se u okviru Funkcionalne klasifikacije – Ekonomske klasifikacije 40201, potrošačka jedinica - Ministarstvo pravde.
<b>3.2. MJERA</b> Izrada prijedloga Zakonika o krivičnom	<b>a/ Stepen realizacije: (Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)</b> Zakonik o krivičnom postupku objavljen je 18. avgusta

<p>postupku (uvođenje instituta obrnutog tereta dokazivanja)</p>	<p>2009. godine u "Službenom listu Crne Gore", broj 57/09, a stupio je na snagu 26. avgusta 2009. godine.</p> <p>Odredbe koje se odnose na obrnuti teret dokazivanja: privremeno oduzimanje imovine i finansijska istraga radi proširenog oduzimanja imovine (član 90), zahtjev za trajno oduzimanje imovine i sadržaj zahtjeva (član 486), odlučivanje o zahtjevu za trajno oduzimanje imovine (član 487), sadržaj rješenja o trajnom oduzimanju imovine (član 488) i žalba protiv rješenja o trajnom oduzimanju imovine (član 489), primjenjivaće se nakon što se Krivičnim zakonikom urede materijalno pravni aspekti proširenog oduzimanje imovinske koristi i sa njim u vezi obrnuti teret dokazivanja. Ministarstvo pravde trenutno priprema tekst Predlog zakona o izmjenama i dopunama Krivičnog zakonika koji će sadržati pomenute odredbe.</p> <p><b>b) Planirani rok za realizaciju mjere (i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja):</b></p> <p><b>c) Faktori rizika</b> Nema rizika.</p> <p><b>d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća)</b> Plan implementacije Zakonika o krivičnom postupku, koji je usvojen na sjednici Vlade Crne Gore od 28.10.2009. godine, predviđa da će se za potrebe realizacije Plana implementacije obezbijediti sredstva u Budžetu za 2010. godinu, u iznosu od: 2.728.454,50€.</p> <p>Evropska komisija će finansirati projekat „Podrška implementaciji novog Zakonika o krivičnom postupku“, u okviru IPA 2009. U 2010. godinu će iz ovog Projekta biti obezbijeđena sredstva u iznosu od: 804.040,00€.</p> <p>Takođe, očekuje se podrška drugih međunarodnih donatara, posebno na planu organizovanja edukacije o novim rješenjima koja sadrži Zakonik o krivičnom postupku (npr. OEBS, UNDP, SE, Američka ambasada).</p>
<p><b>3.3. MJERA</b> Izrada Prijedloga zakona o obligacionim odnosima</p>	<p><b>a/ Stepen realizacije: (Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)</b> Zakon o obligacionim odnosima je objavljen u "Službenom listu CG", broj 47/08 od 07.08.2008. godine.</p>

	<p><b>b) Planirani rok za realizaciju mjere</b> <b>(i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja):</b> Utvrđivanje Predloga od strane Vlade Crne Gore i donošenje ovog zakona u Skupštini Crne Gore je planirano za 2008. godinu.</p> <p><b>c) Faktori rizika</b> Nema rizika.</p> <p><b>d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća)</b> Realizacija ove mjere ne zavisi od dodatnih sredstava.</p>
<p><b>3.4. MJERA</b> Analizirati i obezbijediti usklađenost zakonodavstva sa međunarodnim standardima iz oblasti borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala</p>	<p><b>a/ Stepen realizacije:</b> <b>(Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)</b> U okviru Twinning Project MN 07/IB/JLS 03 "JUSTICE REFORM" pripremljena je analiza sa uporednim pregledom odredbi Krivičnog zakonika i <i>acquis communautaire</i> u oblasti krivičnog materijalnog zakonodavstva. Ova Analiza sadrži osvrt i odgovarajuće preporuke, između ostalog, na krivično djelo pranje novca, koruptivna krivična djela, oduzimanje imovine, krivično djelo terorizma i sl.</p> <p><b>b) Planirani rok za realizaciju mjere</b> <b>(i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja):</b> Kontinuirano</p> <p><b>c) Faktori rizika</b> Nema rizika.</p> <p><b>d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća)</b> Izrada Analize je finansirana u okviru Twinning Project MN 07/IB/JLS 03 "JUSTICE REFORM".</p>
<p><b>3.5. MJERA</b> Nastaviti sa harmonizacijom zakonodavstva sa konvencijom UN (Palermo, UNTOC konvencija), i drugim konvencijama iz oblasti borbe protiv organizovanog kriminala</p>	<p><b>a/ Stepen realizacije:</b> <b>(Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)</b> U okviru Twinning Project MN 07/IB/JLS 03 "JUSTICE REFORM" pripremljena je analiza sa uporednim pregledom odredbi Krivičnog zakonika i <i>acquis communautaire</i> u oblasti krivičnog materijalnog zakonodavstva. Ova Analiza sadrži osvrt i odgovarajuće preporuke, između ostalog, na krivično djelo pranje novca, koruptivna krivična djela, oduzimanje imovine, krivično djelo terorizma i sl.</p> <p><b>b) Planirani rok za realizaciju mjere</b> <b>(i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja):</b> Kontinuirano</p>

	<p><b>c) Faktori rizika</b> Nema rizika.</p>
<p><b>3.6. MJERA</b> U saradnji sa CRPS i drugim nadležnim institucijama, inicirati projekat izrade i objavljivanja «crne» liste privrednih društva, koja su osuđena za krivična djela sa obilježjima korupcije</p>	<p><b>d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća)</b> Izrada Analize je finansirana u okviru Twinning Project MN 07/IB/JLS 03 “JUSTICE REFORM”.</p> <p><b>a/ Stepen realizacije:</b> <b>(Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)</b> Pravilnik o načinu vođenja kaznene evidencije pravnih lica, objavljen je u "Službenom listu CG", broj 23/08 od 04.04.2008. godine. Ovim pravilnikom uređuje se način vođenja kaznene evidencije pravnih lica i odgovornih lica u pravnim licima, propisane Zakonom o odgovornosti pravnih lica za krivična djela. Sudovi nadležni za vođenje postupka dostavljaju, po službenoj dužnosti, podatke Centralnom registru Privrednog suda odmah po pravosnažnosti odluke kojom je pravno lice i odgovorno lice u pravnom licu osuđeno za izvršenje krivičnog djela i izrečena mu neka od kazni propisanih zakonom.</p> <p><b>b) Planirani rok za realizaciju mjere</b> <b>(i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja):</b> Kontinuirano.</p> <p><b>c) Faktori rizika</b> Nema rizika.</p> <p><b>d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća)</b> Nijesu potrebna dodatna finansijska sredstva za realizaciju ove mjere.</p>
<p><b>3.7. MJERA</b> Donošenje Strategije o borbi protiv terorizma</p>	<p><b>a/ Stepen realizacije:</b> <b>(Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)</b> Ministar pravde je dopisom broj 01–1386/09 od 18. februara 2009. godine imenovao predstavnika Ministarstva pravde u Radnoj grupi za izradu Strategije za borbu protiv terorizma, sprječavanje pranje novca i finansiranje terorizma.</p> <p><b>b) Planirani rok za realizaciju mjere</b> <b>(i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja):</b> Krajnji rok za donošenje Strategije je kraj 2009. godine.</p> <p><b>c) Faktori rizika</b> Nema rizika</p>

	<p><b>d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća)</b></p>
<p><b>3.8. MJERA</b> Redovan i kontinuiran nadzor sudske uprave od strane Ministarstva pravde, shodno Zakonu o sudovima</p>	<p><b>a/ Stepen realizacije:</b> <b>(Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)</b> U izvještajnom periodu postupano je hitno i ažurno po svim predstavkama. U izvještajnom periodu podnijeto je ukupno 36 predavki. Po svim predstavkama je postupljeno od strane ovlašćenih lica i iste su procesuirane.</p> <p>Izvršen je nadzor nad vršenjem poslova uprave u područnim organima za prekršaje u Budvi (18.09.2009), Beranama (23.09.2009), Plavu (24.09.2009 i Rožajama (25.09.2009); osnovnim državnim tužilaštvima u Beranama (22.09.2009), Plavu (24.09.2009) i Rožajama (25.09.2009); osnovnim sudovima u Beranama (22.09.2009) i Plavu (23.09.2009).</p> <p>Prema Zakonu o sudovima, Ministarstvo pravde vrši nadzor nad vršenjem poslova uprave u sudu. Sudska uprava obuhvata poslove koji obezbjeđuju pravilan i blagovremen rad i poslovanje suda, a naročito: unutrašnji raspored poslova u sudu; raspoređivanje sudija-porotnika; poslove vezane za vještake i stalne sudske tumače; razmatranje pritužbi i predavki; upravljanje informacionim sistemom; vođenje propisanih evidencija i izvještaja; rad sudske pisarnice i arhive; finansijsko i materijalno poslovanje; postupanje po depozitima i ovjera dokumenata namijenjenih upotrebi u inostranstvu.</p> <p>U vršenju nadzora Ministarstvo pravde ne može preduzimati radnje kojima se utiče na odlučivanje suda u sudskim predmetima. Ministarstvo pravde, preko ovlašćenog službenika, vrši nadzor u sudovima. Za ovlašćenog službenika Ministarstva pravde može biti postavljeno lice koje ispunjava uslove za sudiju višeg suda. Ako ovlašćeni službenik, prilikom vršenja nadzora, utvrdi nepravilnosti upozoriće predsjednika suda ili sudiju i ostaviti rok od 15 dana da se utvrđene nepravilnosti otklone. Zapisnik o izvršenom nadzoru i upozorenje dostaviće se predsjedniku tog suda, neposredno višeg suda, predsjedniku Vrhovnog suda, Sudskom savjetu i</p>

	<p>ministru pravde.</p> <p><b>b) Planirani rok za realizaciju mjere (i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja):</b> Kontinuirano</p> <p><b>c) Faktori rizika</b> Nema rizika</p> <p><b>d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća)</b> Zakon o budžetu Crne Gore za 2009. godinu ("Službeni list CG", broj 82/08) u glavi II (Posebni dio) u članu 38 vrši raspored sredstava tekućeg budžeta po potrošačkim jedinicama i izdacima po ekonomskoj klasifikaciji.</p> <p>Aktivnosti na realizaciji predmetne mjere finansiraju se u okviru Funkcionalne klasifikacije – Ekonomske klasifikacije 40201, potrošačka jedinica - Ministarstvo pravde.</p>
<p><b>3.9. MJERA</b> Shodno potrebi da se pripremi novi Program borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala, potrebno je pripremiti i razraditi njegov važan segment – Program borbe protiv pranja novca i finansiranja terorizma za period 2010-12</p>	<p><b>a/ Stepen realizacije: (Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)</b> Ministar pravde je dopisom broj 01–1386/09 od 18. februara 2009. godine imenovao predstavnika Ministarstva pravde u Radnoj grupi za izradu Strategije za borbu protiv terorizma, sprječavanje pranje novca i finansiranje terorizma.</p> <p>Ministarstvo pravde je dopisom broj 01–5503/09 od 04. septembra 2009. godine, imenovalo predstavnika u Međuresorskoj radnoj grupi za izradu Strategije za borbu protiv organizovanog kriminala i korupcije za period 2010-2012 sa Akcionim planom za njeno sprovođenje.</p> <p><b>b) Planirani rok za realizaciju mjere (i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja):</b> Planirano je da 2009. godine bude pripremljena: Analiticka osnova za izradu Programa; Program borbe protiv pranja novca i finansiranja terorizma za period 2010-12 i Akcioni plan za njegovo sprovođenje.</p> <p><b>c) Faktori rizika</b> Nema rizika</p>

	<p><b>d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća)</b></p>
<p><b>3.10. MJERA</b>          Koordinirati aktivnosti na planu pune primjene Konvencije UN-a protiv korupcije          1) Pripremanje prijedloga izmjena važećeg zakonodavstva u skladu sa rezultatima Analize o usklađenosti sa odredbama Konvencije UN-a protiv korupcije, i preduzimanje konkretnih mjera u cilju što potpunije implementacije Konvencije</p>	<p><b>a/ Stepen realizacije:</b>  <b>(Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)</b>          Zakonik o krivičnom postupku objavljen je 18. avgusta 2009. godine u "Službenom listu Crne Gore", broj 57/09, a stupio je na snagu 26. avgusta 2009. godine. Ovim zakonskim tekstom obezbijeđen je dalji progresivni razvoj krivičnog postupka u Crnoj Gori i njegova usklađenost sa relevantnim međunarodnim dokumentima.</p> <p>Mjere tajnog nadzora, kao posebne dokazne radnje iz poglavlja o pretkrivičnom postupku važećeg zakona, premještene u opšte odredbe, pa će se ubuduće moći primjenjivati ne samo u izviđaju (pretkrivičnom postupku) nego i u istrazi. Izmjena je učinjena u odnosu na katalog krivičnih djela za koje se mogu narediti mjere tajnog nadzora, jer dosadašnjim katalogom nijesu bila obuhvaćena neka djela među kojima i određena koruptivna krivična djela, odnosno djela koja bi bez primjene ovih mjera bilo teže dokazati. Danom stupanja na snagu ZKP-a, između ostalog, počeo je da se primjenjuje član 158 (krivična djela za koja mogu biti naređene mjere tajnog nadzora tzv. katalog krivičnih djela).</p> <p>Trenutno se priprema tekst Predloga zakona o izmjenama i dopunama Krivičnog zakonika, kojim će se izvršiti dalje usklađivanje materijalnog krivičnog zakonodavstva sa zahtjevima iz međunarodnih dokumenata.</p> <p><b>b) Planirani rok za realizaciju mjere</b>  <i>(i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja):</i>          Utvrđivanje Predloga o izmjenama i dopunama Krivičnog zakonika od strane Vlade Crne Gore i donošenje ovog zakona u Skupštini Crne Gore je planirano za 2009. godinu.</p> <p><b>c) Faktori rizika</b>          Nema rizika.</p>

	<p><b>d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća)</b></p> <p>Zakon o budžetu Crne Gore za 2009. godinu ("Službeni list CG", broj 82/08) u glavi II (Posebni dio) u članu 38 vrši raspored sredstava tekućeg budžeta po potrošačkim jedinicama i izdacima po ekonomskoj klasifikaciji.</p> <p>Aktivnosti na realizaciji predmetne mjere finansiraju se dijelom u okviru Funkcionalne klasifikacije – Ekonomske klasifikacije 40201, potrošačka jedinica - Ministarstvo pravde.</p> <p>Za realizaciju ove mjere Ministarstvo pravde ima finansijsku podršku i međunarodnih donatora.</p>
--	--

MINISTAR,  
**Miraš Radović**

**U Podgorici, 05.11.2009.godine**